



- О решениях собрания представителей МО «Сланцевский район»
- Пресс-служба губернатора Ленобласти
- Об упорядочении мелко-розничной торговли в городе и районе
- О летнем отдыхе детей
- Если выиграли в «Русское лото»

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник, 24 июля 2001 года  
№ 108 (13691)

Цена свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 23 июля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В начале совещания Я. Я. Богданов тепло и сердечно поздравил председателя собрания представителей МО «Сланцевский район» В. А. Антонова с 55-летием, вручив памятный адрес и ценный подарок.

В качестве основного вопроса был заслушан отчет Сланцевского центра занятости населения о проделанной работе за первое полугодие 2001 года, с которым выступила директор центра Л. В. Никитина. Она, в частности, сказала, что основной задачей центра занятости населения является содействие в трудоустройстве незанятых граждан. За первое полугодие в центре по различным вопросам обратились 6836 человек, из которых 1286 человек были зарегистрированы, а 5550 человек получили консультации по вопросам трудоустройства и профессионального обучения, действующего законодательства о труде, наличия спроса на различные профессии, состояния рынка труда и другим вопросам. При содействии центра нашли работу 830 человек или 64,5% от общего числа зарегистрированных граждан, в том числе 452 женщины. По категориям: из групп социального риска

— из 77 инвалидов трудоустроены 44 или 57,1%;

— из 189, имеющих длительный, более года перерыв в работе, трудоустроены 110 человек или 58%;

— из 354 несовершеннолетних в возрасте 14—17 лет трудоустроено 268 человек или 75,7%, в том числе 257 человек на период летних каникул, из 10 человек, освобожденных из мест лишения свободы, трудоустроены 5 человек. Общий план по труду и труду выполнен на 104,0%. По сравнению с тем же периодом прошлого года

число трудоустроенных граждан возросло на 107 человек. В течение 1-го полугодия возрос спрос на рабочую силу на рынке труда. Так, на начало года центр занятости располагал сведениями о 110 вакансиях от 13 предприятий. На 1 июля число предлагаемых вакансий возросло до 395 единиц от 35 предприятий. В течение всего периода было заявлено 1303 вакансии, снято работодателями 1018 вакансий. Невостребованными остаются вакансии учителей, врачей. В течение всего периода по заявкам работодателей проведено 37 мини-ярмарок рабочих мест.

В течение I полугодия в центре занятости были зарегистрированы 1319 безработных, из которых 627 безработных состояли на учете на начало года, в течение отчетного периода статус безработного получили 692 человека.

На 1 июля на учете в центре занятости состояло 604 человека.

ка, что на 10 человек больше, чем на 1 июля прошлого года. Возросшее число вакансий сказалось на продолжительности безработицы. На 1 июля средняя продолжительность безработицы составила 6 месяцев против семи на начало года. За полугодие на профобучение направлено 57 человек, в том числе 48 женщин, 6 подростков, 2 инвалида. Закончили профобучение 53 человека, в том числе 45 женщин, 4 подростка, 1 инвалид.

В обсуждении данного вопроса участвовали главы волостей муниципального образования, заместитель главы муниципального образования Т. А. Большакова, которая, в частности, отметила высокий профессионализм сотрудников центра. По результатам обсуждения Я. Я. Богданов дал поручения своим заместителям, связанные с решением конкретных вопросов: качества подготовки учащихся в училище и лицее, а также проверки результатов общественных работ по благоустройству центральных поселков волостей.

Затем были рассмотрены другие вопросы жизни города и района. Я. Я. Богданов, в частности, назвал недостаточными темпы уборки городской территории после урагана, попросил доложить главу Гостицкой волости А. С. Улютичеву о решении ряда вопросов по поселку Демешкино.

директором МП «Фармация» С. В. Кузминичем. Он подтвердил, что ситуация с тамоксифеном действительно сложная — на данный момент в аптеках города его нет. В конце минувшей недели С. В. Кузминич ездил в Санкт-Петербург, но этого лекарства не привез. Возможно, оно поступит в конце июля.

Тех, кто может помочь Людмиле Максимовне, просим звонить по телефону 2-14-06 в рабочие дни.

**Горячий телефон**

2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

По «горячему телефону» в речет — я уже несколько раз туда дакцию обратилась Людмила Максимовна Г. Вот что она рассказала: «Я перенесла операцию по поводу опухоли. Назначен тамоксифен, который я должна принимать постоянно. Выдается он по бесплатным рецептам, но в аптеке сейчас этого лекарства

От редакции: Мы связались с

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Как сообщил директор МП «Комбинат коммунальных предприятий» Г. А. Тишкун, в связи с неполадками на скважине, принадлежащей лесхозу, в поселке Черновское закрыта баня из-за отсутствия воды.

Как сообщила глава администрации Гостицкой волости А. С. Улютичева, запланирован ремонт моста через реку Руя в районе деревни Тухтово. Трубы уже завезены.

На сегодняшний день общий долг всех потребителей города перед «Ленэнерго» составляет 7,7 млн. рублей. В основном это организации, финансируемые из местного и федерального бюджетов.

Специалисты МУП «ЖКХ» провели ремонт кровли на общей площади в 3 тыс. 21 м<sup>2</sup>. В прошлом году за этот же период было отремонтировано 1 тыс. 520 м<sup>2</sup> различной кровли.

За полугодие в нашем городе родилось 145 малышей, а умерло 506 сланцевчан. Заключено 99 браков, а 150 супружеских пар расторгли свой союз.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● В «Российской газете» за 20 июля опубликован федеральный Закон «О разграничении государственной собственности на землю».

● По данным Института социологии РАН, 48% жителей Петербурга и 30% москвичей продолжают получать зарплату наличными без официального оформления.

● В первой половине 2001 года, по оценке платежного баланса Центробанка, отток капитала составил 9,9 млрд. долларов и замедлился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

● До России докатилась мировая традиция — начались тотальные летние распродажи. В этот раз очереди в дорогие московские магазины занимают многодетные родители, студенты и даже пенсионеры, ведь скидки на некоторые вещи достигают 90%.

● Министерство труда и социального развития России во главе с А. Почеконом планирует восстановить в масштабе всей страны Доски почета.

● В республике Белоруссия зафиксировано уменьшение численности населения, сообщили в представительстве ООН.

Валерию Александровичу  
Антонову

Уважаемый Валерий Александрович! Депутаты собрания представителей и администрация МО «Сланцевский район» сердечно поздравляют Вас с 55-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, больших успехов в деле развития местного самоуправления, укрепления взаимодействия между представительной и исполнительной ветвями власти района.

### Хотели пополнить автопарк

Руководство СПАТП не прекращает попытки обновить автопарк. Многие муниципальные пассажирские автотранспортные предприятия России проводят распродажу техники, бывшей в употреблении, но которая еще может эксплуатироваться. Недавно представитель СПАТП побывал в Череповце, где местное АТП закупило для перевозок автобусы VOLVO Scania и проводит распродажу прежних автобусов. Но как рассказал директор СПАТП В. Р. Мороз, техническое состояние предложенных автобусов оказалось неудовлетворительным, и от покупки пришлось отказать В. ВАСИЛЕНКО.

### Наградили подарком

На днях в Гатчинском районе прошел областной конкурс техников-биологов. Наш район представляла техник-биолог СПК «Старопольский» Мария Михайловна Рузу, а всего конкурсантов было 24.

В число победителей сланцевчанка не вошла, но она награждена ценным подарком — за самый высокий выходителят в области. За год он составил 96 телят.

Т. САШИНА.

### Выделены средства на костюмы

Как сообщила начальник отдела культуры администрации МО «Сланцевский район» Н. В. Агафонова, областной комитет по культуре выделил 60 тысяч рублей. На эти средства будут спилены фольклорные костюмы для коллектива Дома народного творчества Новоселья. Сейчас специалисты отдела занимаются подбором ткани, составлением эскизов будущих костюмов.

В. КУЗНЕЦОВА.

### Посетители приходят

Как сообщила старший научный сотрудник Сланцевского историко-краеведческого музея Людмила Геннадьевна Мальцева, в настоящий период музей договаривается о привозе в наш город новой выставки. Пока в выставочном зале функционирует выставка «Круг друзей» из Санкт-Петербурга, которую с начала ее открытия посетило 1400 человек.

### Операция «Чистый воздух»

С 9 по 31 июля на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводится совместная операция «Чистый воздух», в которой участвуют Государственный комитет охраны окружающей среды, Российской транспортной инспекции и ГИБДД. Особое внимание — уровню выхлопных газов, он не должен превышать предельно допустимых норм. Проверка транспорта будет проводиться на станции диагностирования.

В. ГАЛКИНА.

### 02 сообщает

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 34 сообщения о преступлениях и происшествиях. Возбуждено 9 уголовных дел по поводу краж, 2 — по факту грабежей, 1 — по поводу дорожно-транспортного происшествия, 1 — по факту незаконного выращивания мака.

В ОВД доставлялось 187 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства наказаны 109 человек, 62 были помещены в медвытрезвитель. 47 сланцевчан привлечены к ответственности за мелкое хулиганство.

Зафиксировано 335 случаев нарушения Правил дорожного движения, выявлено 4 пьяных водителя за рулем.

### ВЫЯВЛЕН ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ

20 июля в ОВД обратилась гр-ка Г. Она сообщила, что в период с 9 по 13 июля из ее квартиры были похищены два приемника, хрусталь, скатерти. Выявлен подозреваемый в краже, возбуждено уголовное дело.

### ПОЛАКОМИЛИСЬ МЕДКОМ

21 июля в ОВД обратился гр. М. Он сообщил, что с его пасеки, что в д. Перницы Новосельской волости, неизвестные похитили мед. Установлены подозреваемые, ведется проверка.

**ПРЕСС-СЛУЖБА  
ГУБЕРНАТОРА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

**УЧИТЕЛИ ОТДЫХАЮТ  
С ДЕНЬГАМИ**

Впервые за много лет 26 тысяч учителей и педагогических работников Ленинградской области летом отдыхают с получеными отпускными.

Как сообщил первый заместитель председателя комитета образования Владимир Ярмольник, это связано с переводом всех работников школ на обслуживание областного бюджета. Правительство Ленобласти взяло под жесткий контроль своеевременную выплату денег педагогам в то время как местные власти подчас не выдерживали перед ними свои обязательства. На отпускные 2001 года областью перечислено в муниципальные образования 107 миллионов рублей, около 80 процентов педагогов получили их в июне, остальные в июле. Погашена задолженность по отпускным пособиям учителям, накопленная до 2000 года. Учителя области отдыхают 58 календарных дней, в школы они выйдут 20–28 августа. Средняя зарплата педагогических работников в регионе — 1691 рубль, без учета премий и надбавок. Это сопоставимо с заработком педагогов Петербурга, работающих в государственных школах.

**УРОЖАЙ ПОСПЕЕТ  
ПОД ОХРАНОЙ**  
Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков подписал распоряжение об охране урожая.

Документ касается руководителей всех уровней власти и защищает интересы как коллективных, так и фермерских хозяйств. В Ленинградской области введен жесткий контроль сохранности на полях овощей, картофеля и другой продукции не только в рабочее время, но и ночью, по выходным.

Губернатор Валерий Сердюков поручил ГУВД Санкт-Петербурга и Ленобласти организовать постоянные дежурства в сельскохозяйственных предприятиях, мобилизовать на них мобильные группы сотрудников милиции, дружинников, ОМОНа. К охране урожая привлекаются солдаты Ленинградского военного округа, налаживается взаимодействие с Северо-Западным округом внутренних войск. Дорожной милиции предписано пропускать на поля лишь транспорт со специально оформленными разрешениями.

Расхитители урожая будут привлекаться не только к административной, но и уголовной ответственности. Прокуратура Ленинградской области усиливает контроль за работой правоохранительных органов по пресечению воровства на полях.

Руководители многих хозяйств Ленинградской области сегодня уже заключили договоры как с внедомственной охраной ГУВД, так и с частными охранными структурами на охрану урожая нынешнего года. Общая площадь посевов овощей в Ленинградской области — 4,5 тысячи га, картофель посажен на 11 тыс. га.

# Приятные комплексные программы

18 июля состоялось очередное заседание собрания представителей МО «Сланцевский район». Вел его председатель собрания В. А. Антонов. В работе собрания принял участие депутат областного Законодательного собрания В. В. Иванов.

Повестка дня, как обычно, была обширной. И по значимости трудно выделить какой-то вопрос: все они актуальны и важны.

По первому вопросу — о состоянии и мерах по сокращению нарушений правопорядка и профилактике наркомании среди подростков — с докладом выступил первый заместитель главы МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко, с со-докладом — председатель постоянной комиссии по социальной политике, законности и правопорядку А. В. Александров.

Отмечено, что рост наркомании приобретает характер эпидемии в России. В нашем районе ситуацию еще нельзя охарактеризовать таким словом, но она очень тревожная: число наркоманов с 1997 года увеличилось в 6,6 раза и сейчас составляет 73 человека. Из них 14 — ВИЧ-инфицированы, в том числе один подросток.

Тревожит и рост преступности среди несовершеннолетних. В 2000 году ими было совершено на 36 преступлений больше, чем в 1999 году.

Депутаты приняли активное участие в обсуждении вопроса. В. Б. Михайлов, В. А. Тельных говорили о нездоровье обстановки во время проведения молодежных дискотек в «Миллениуме» и «Оазисе». Они предложили взять ситуацию там под особый контроль, рассмотреть этот вопрос на одном из заседаний постоянной комиссии по социальной политике, законности и правопорядку.

В. М. Подоляко подчеркнул, что наркомания — проблема всей страны, и на государственном уровне должна быть разработана программа борьбы с этим страшным социальным злом. Пользуясь присутствием на собрании В. В. Иванова, он говорил о необходимости законодательной инициативы в этом плане.

Выступили также депутаты

В. Н. Перов, А. И. Семенов, В. И. Калинин и депутат ЗАГСа В. В. Иванов. Красной нитью через выступления прошла мысль: поскольку наркоманов практически невозможно вылечить, основной упор необходимо сделать на профилактику наркозависимости.

На собрании была утверждена межотраслевая комплексная программа МО «Сланцевский район» по профилактике наркозависимости среди подростков и молодежи на 2001 — 2003 годы. Акцент в ней сделан на различные формы профилактической работы. А сотрудники ОВД должны принять все меры по пресечению торговли наркотическими средствами растительного и синтетического характера.

Депутаты утвердили еще одну программу — «Развитие агропромышленного комплекса Сланцевского района на 2001 — 2005 годы». Она подготовлена по решению собрания представителей, состоявшегося 25 апреля нынешнего года, и направлена на повышение эффективности работы сельхозпредприятий района.

О том, что в лесу нет порядка, что он бесконтрольно вырубается, часто можно слышать в разговорах сланцевчан. Неслучайно на заседание были приглашены руководители лесохозяйственных организаций — директор Сланцевского лесхоза С. Н. Шмаков и директор ГУ «Сланцевский сельский лесхоз» С. Н. Селиверстов. Они дали довольно подробную информацию о деятельности предприятий. В частности, отмечено, что годовая расчетная лесосека составляет 262,3 тыс. кубометров. Размер отпуска древесины всего 175,4 тыс. кубометров, то есть официально вырубается только 67 процентов от возможного. Проводятся и лесовосстановительные мероприятия. В 2000 году в районе проведена закладка лесных культур на площади 327 гектаров.

Главное, за что депутаты критиковали руководителей лесохозяйственных организаций, — это недостаточная охрана леса от самовольных порубок. В нынешнем году выявлено 29 случаев лесонарушений, самовольно вырублено около 600

кубометров леса. В адрес общин лесхозов звучали претензии и по поводу некачественной приемки делянок после окончания лесорубочных работ — заработчики оставляют захламленные территории.

Как же бороться с самовольными порубками? С. Н. Шмаков и С. Н. Селиверстов говорили, что для этого не хватает даже объединенных с сотрудниками ОВД усилий: патруль на каждой делянке не поставишь, а лесонарушители используют высокопроходимую технику, средства радиооповещения. Но даже если удастся их, как говорится, взять с поличным, до наказания путь долгий — в этом виновато несовершенство законодательства в отношении лесного фонда.

В выступлениях депутатов прозвучало твердое убеждение: контроль за правильной вырубкой леса должен быть постоянный. Необходимо скоординировать усилия лесхозов и ОВД. И к этому вопросу депутаты намерены вернуться.

С неменьшим вниманием депутаты выслушали информацию заместителя главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоппера о подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к зиме. Проблем много: главная — нехватка средств. Но работы ведутся. Заменено 1313 п. метров теплотрассы, промыто 219 домов, выполнена ревизия 98 теплоцентров жилых домов. Проводится ремонт и замена внутренней системы водоснабжения в жилом фонде, ремонтируются кровли.

Но сделать по подготовке к новому отопительному сезону предстоит еще много. На водозаборе из 9 действуют только 2 фильтра, а ремонт их очень дорогостоящий. Необходима замена труб, поскольку многие пришли в ветхое состояние. Большие средства надо, чтобы привести в порядок сельские котельные, особенно принятые недавно в муниципальную собственность котельные в Гостицах и поселке РТС.

Не сходит с повестки дня и проблема топлива — еще не рассчитались с поставщиками за прошлый отопительный сезон. Надеяться на помошь области, как отметил глава МО «Сланцевский район» Я. Я.

Богданов, не стоит: задолженность населения за жилье и коммунальные услуги составляет около 11 миллионов рублей, и пока она не будет погашена, область помочь не будет. Так что тепло зимой, уважаемые земляки, как говорится, целиком в ваших руках: рассчитаетесь с долгами, будут средства на подготовку к зиме.

На собрании рассмотрен ряд других вопросов: утверждены ставки арендной платы на 2001 год, внесены дополнения в решение собрания представителей от 10.09.1997 года, утверждены Положение о звании «Почетный гражданин города Сланцы» и образец удостоверения.

Главный врач районного центра санэпиднадзора Г. Н. Волков ответил на ряд вопросов о соблюдении санитарных норм. В частности, сказал, что СЭС давала разрешение на торговлю пивом в розлив в магазине «Уралочка» при соблюдении ряда условий — пользование одноразовой посудой, регулярное прохождение медосмотра работниками торговли и других. А вот разрешение на торговлю около магазина № 47 санэпидстанция не давала. Начальник отдела торговли администрации МО «Сланцевский район» В. Д. Гапачева дополнела, что разрешение отделом было дано только на торговлю плодово-ягодной продукцией. В ближайшее время вся торговля должна быть переведена на на площадку около «Стимула» — ее строительством займется ООО «Славянка».

Г. Н. Волков ответил также на вопрос относительно качества питьевой воды в городе, призвав, что при проходе воды по трубам качество ее ухудшается: проведенные анализы воды, взятой из кранов в квартирах, почти на 70% не соответствуют нормам.

Что касается самовольных свалок мусора во дворах, то меры СЭС принимает: штрафные санкции применяются к дворникам, начальникам ЖЭУ. Но только ими проблему не решить: чтобы не было свалок, надо их просто не создавать. А это зависит от жителей города, их сознания и чувства ответственности. Если каждый будет вести себя, как хозяин, то и порядок навести легче.

Т. КРЫЛОВА.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы муниципального образования «Сланцевский район»

Ленинградской области от 16.07.2001 г. № 181-р

### «Об упорядочении мелкорозничной торговли в городе и районе»

- В соответствии со ст. 6 Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Госстандарта России «О принятии и введении в действие Правил сертификации» и в целях упорядочения мелкорозничной торговли на территории муниципального образования:
1. И. о. начальника отдела архитектуры и градостроительства (Паерели С.):
  - 1.1. Провести инвентаризацию объектов мелкой розницы: киосков, ларей, павильонов до 31 августа 2001 года;
  - 1.2. Обязать владельцев вывезти с территории города объекты торговли, общественного питания, бытового обслуживания, не соответствующие нормам градостроительства, архитектурному стилю, морально устаревшие, до 31 октября 2001 года.
  - 1.3. Разработать адресную программу размещения современных торговых павильонов до 10 августа 2001 года.
  - 1.4. Размещение павильонов производить на конкурсной основе с объявлением определенных требований и направлений в тор-
  2. Директору МП «Рынок» (Жукотанский В. Н.):
  - 2.1. До 10.08.2001 года провести инвентаризацию объектов мелкой розницы, расположенных на территории муниципального образования:
  - 2.2. Подготовить проектную документацию по благоустройству рынка, определить и согласовать с отделом архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования размещение объектов торговли и общественного питания;
  - 2.3. Обязать предпринимателей и руководителей предприятий привести в надлежащее состояние объекты торговли, расположенные на территории рынка, и прилегающую к ним территорию.
  - 2.4. Установить с 01.08.2001 года сбор на предоставление места торговли в городе — 50 рублей за одно торговое место в день, в районе — 35 рублей в день.
  3. Согласно утвержденному проекту подготовить площадку для организации мелкорозничной торговли у магазина «Стимул» (ул. Кирова, 31-а) и установить торговое оборудование до 10 августа 2001 года.
  4. Запретить реализацию плодово-ягодной продукции и цветов на площадке — ул. Кирова, д. 24 с момента функционирования торговой площадки, расположенной у магазина «Стимул», и в других, не утвержденных администрацией муниципального образования местах.
  5. Установить с 01.08.2001 года сбор на предоставление места торговли в городе — 50 рублей за одно торговое место в день, в районе — 35 рублей в день.
  6. Запретить в магазинах продажу пива в розлив. Реализацию пива в розлив производить согласно ГОСТу 50647-94 «Общественное питание. Термины и определения» только через предприятия общественного питания, летние кафе (места, определенные отделом архитектуры и градостроительства и согласованные с отделом торговли и органом санэпиднадзора). Для летних кафе применять оборудование, соответствующее ГОСТу и ненарушающее архитектурный ансамбль города.
  7. Запретить реализацию пива лицам, не достигшим возраста 16 лет.
  8. Контроль за выполнением распоряжения возложить на первого заместителя главы муниципального образования Парамоненко А. Г. и заместителя главы муниципального образования Большакову Т. А.
- Глава муниципального образования
- Я. БОГДАНОВ.

## Если выиграли в «Русское лото»

В редакцию обратился А. В. Егоров. Он рассказал, что на почте приобрел лотерейю «Русское лото», выиграл 98 рублей. За выигрышем пришел на почту, а ему ответили: «Получать надо в Санкт-Петербурге». Как же так, недоумевает Анатолий Васильевич, ведь дорога до северной столицы обойдется гораздо дороже, чем стоит выигрыш.

Разъясняет ситуацию инженер почтовой связи районного узла М. А. Щугарев:

— Действительно, с января нынешнего года введен такой порядок получения выигрышем — в Санкт-Петербурге. Это связано с тем, что теперь с выигрышем платят налоги. Информацию об этом мы своевременно поместили рядом с окошечком, где продаются лотерейи «Русское лото» и «Бingo». Там же сообщаются и адреса, по которым можно получить выигрыши. Если выигрыши касаются «Русского лото», то их можно получить по адресу: ул. Смоленская, д. 31, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10 до 17.30, в пятницу — до 17 часов, необходимо представить выигравший билет и паспорт.

Если выиграли в «Бingo», то надо обращаться по адресу: Ленинский проспект, 160, офис 702, с понедельника по пятницу, с 9 до 18 часов. Выигрышные билеты действительны в течение 3 месяцев.

Но сейчас произошли некоторые изменения: буквально на днях мы получили новую инструкцию из управления федеральной почтовой связи Ленинградской области за подписью начальника А. П. Верниковского. Она касается порядка оплаты выигрышем «Русского лото». Теперь нам разрешено производить выплаты выигрышем до 3000 рублей, с одновременным взиманием 35-процентного налога. Если сумма выигрыша до 1000 руб., то получить его можно через 10 дней, после розыгрыша тиража. Если выигрыш от 1000 до 3000 рублей, то получить его можно через месяц после розыгрыша тиража.

Выигрыши, превышающие 3000 рублей, выплачиваются по-прежнему в Санкт-Петербурге. Билеты действительны в течение 3 месяцев.

### Вести из Старопольской волости

#### Инвесторы проявляют интерес

Как рассказал глава Старопольской волости А. В. Хилов, в последнее время значительно увеличилось число предложений от различных инвесторов, желающих вложить средства в развитие сельского хозяйства волости. «Есть предложения по заброшенной ферме в Кологриво, где один из инвесторов предполагает организовать овцеводческое хозяйство», — говорит Анатолий Васильевич. — В бывшей Заручьевской ферме еще один инвестор предлагает открыть гусеводческое хозяйство. Особый интерес к волости, я думаю, связан с грядущими изменениями в земельном законодательстве и в связи с быстрыми темпами строительства порта в Усть-Луге. Самый короткий путь из порта будет проходить через нашу волость. Реальные предложения инвесторов мы готовы рассмотреть. Основное условие для всех без исключения — регистрация предприятия в Сланцевском районе, чтобы налоговые платежи пополнили наш бюджет».

#### А как с демографией?

С начала года в Старопольской волости умерло 27 человек, родилось 5. Зарегистрирован 1 брак и 1 развод. На временный паспортный учет поставлено 270 человек. В основном это дачники, прибывшие на отдых.

## Лицом к лицу с природой

Так называется книжная выставка, оформленная в городском филиале № 3, в Лучках.

Природа — единый, очень сложный комплекс взаимосвязанных явлений. Человеческое общество, как часть природы, может существовать только в постоянном взаимодействии с ней. Об этом рассказывает книга В. А. Менцерса «В лабиринтах живой природы».

Предметом изучения экологии является среда, где живут и воспроизводятся живые существа, и их взаимоотношения со средой. Когда среда загрязнена и ей угрожает деградация, то речь заходит об охране существ, которые в ней обитают. В книге профессора П. Агесса «Ключи к экологии» охватываются все основные аспекты экологических проблем сегодняшнего дня.

Охрана природы — всенародное дело. В пособии А. Г. Банникова «Охрана природы» изложены проблемы охраны важнейших природных ресурсов. Движение, чистый воздух, эстетическое наслаждение картинами природы — все это незаменимо для человека, особенно горожанина. Донорами здоровья можно назвать лес, воду, воздух, солнце. Л. Н. Толстой утверждал: «Счастье — это быть с природой, видеть ее, говорить с ней». В книге Н. Д. Сысоева «Встречи с природой» в интересной форме даются практические советы рыбакам, грибникам, охотникам, сборщикам трав и ягод.

Об интересных заповедниках нашей Родины рассказывается в книгах Н. Н. Дроздова «Жемчужины природы — заповедники», В. В. Дежкина «В мире заповедной природы», «Заповедники СССР». Заповедник «Кедровая падь» — один из старейших заповедников не только Дальнего Востока, но и России. Автор книги Н. Г. Васильев знакомит читателя с уникальной природой, богатой растительностью и своеобразным животным миром заповедника. Обо всем этом и многом другом можно прочесть в книгах, представленных на выставке.

И. КУЛИКОВА,  
библиотекарь филиала № 3 ОРБ.

## Человек и его дело по профессии — лаборант, а в душе — поэт

Когда Эльза Алексеевна Жасминова идет знакомыми улочками Лучек, то здороваться приходится на каждом шагу: здесь все ее знают, и она многих. Что же за должность у нее такая? Да самая обычная — Эльза Алексеевна больше тридцати лет отработала лаборантом в поликлинике в Лучках. А в последние годы, поскольку специалистов катастрофически не хватает, работает в лаборатории в больнице, обслуживая не только стационарных больных, но и амбулаторных. Порой в день принимает по 60—80 человек. Нагрузка огромная и ответственность большая: каждый анализ надо выполнить аккуратно. Ведь от этого во многом зависит точность диагноза, правильность лечения. Трудно? Да. Молодым порой не под силу? Да, и не один работник уже ушел. Эльза Алексеевна продолжает работать, и как всегда на совесть. По-другому никогда не могла и не может.

«Один человек такой возтащил — уже это достойно уважения», — сказал заведующий терапевтическим отделением филиала ЦРБ В. А. Стрекаловский. — И работает очень ответственно».

«Когда я начинала работать в лаборатории, ее возглавляла Анна Тимофеевна Максимова, — вспоминает Э. А. Жасминова. — Коллектив был хороший, дружный. Мое наставницей была Зинаида Владимировна Снитко. Специализацию лаборанта я получила в Карелии, где после окончания медицинского училища отработала три года. Но только в Сланцах на эту должность «заступила», до этого работала медсестрой. Так

что все навыки, весь опыт Эльзы Алексеевны хватает здесь приобретать».

За тридцать с лишним лет, наверное, каждый житель Лучек хоть однажды побывал у Эльзы Алексеевны — сдавать анализы всем приходится. И мне не раз доводилось видеть Эльзу Алексеевну за работой: аккуратную, собранную, приветливую, ласковую с маленькими пациентами. Какой бы большой ни была очередь, прием всех, до последнего. Хотя знает, сколько времени потребует проведение анализов — к сожалению, в основном все приходится делать вручную, сложной аппаратурой нет.

«Помогает, конечно, опыт и чувство ответственности, — говорит Э. А. Жасминова. — Порой провожу и дополнительные исследования, которые не назначил врач — чувствую, что они помогут в постановке диагноза. Что-то найдешь, спешишь врача в известность поставить».

Эльза Алексеевна улыбается, говоря, что на ее глазах три поколения выросли. К ней приводят уже детей и внуков. Санитаркой в лаборатории сейчас работает Лариса Ивановна Антипова. Работает недавно, но Эльзу Алексеевну знает многие годы. «Я к ней дочку водила, когда она маленькая была», — говорит Л. И. Антипова. — Только Эльза Алексеевна могла у нее кровь на анализ взять, другим просто не давалась. А сейчас уже внуки водят к Эльзе Алексеевне. А теперь вот и поработать с ней вместе пришлось: человек она надежный, спокойный. Дружно работаем».

Как и у каждого, в жизни

забот и проблем. Растит внука Рому, которого очень любит и которым гордится — настоящим помощником становится мальчишка: и учится неплохо, и в домашних делах, на огороде опора. Огорчает одно — нехватка времени. А любит Эльза Алексеевна и почитать, и руководить заняться. Но как трудно выкроить для этого минутку. А ее друзья, коллеги знают еще об одном таланте Эльзы Алексеевны — она умеет написать имениннику очень славные стихи, берущие за душу. Недавно она и сама отметила юбилей. Но на отдыши не собирается: есть пока силы и желание работать, да и внука надо на ноги поставить.

...Эльза Алексеевна рассказывает, что мама родила ее в дороге, в июле сорок первого года — спешила к мужу в Ленинград, где он учился на командира танка. Да не доехала — родила своего первенца, дочку, в Малой Вишере. И хоть не помнит Эльза Алексеевна войны, но знает о ней по рассказам родителей: об эвакуации в Курган, о письмах, которые ждала с фронта мать... Отец горел в танке, но выжил, вернулся. В родной Палкинский район на Псковщине.

Жизненная дорога... Дарит она радостные встречи, печалит потериами. Но главное — не свернуть с пути, оставаться верным себе и делу, однажды выбранному. Тогда придет и признание, и уважение. И тем, и другим Эльза Алексеевна Жасминова может гордиться.

Т. КРЫЛОВА.

### ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

## В „Дружбе“ — дружные ребята

В подростковом клубе «Дружба» с утра многолюдно: вторую смену здесь работает летний оздоровительный лагерь. Звучит музыка, раздаются веселые детские голоса: ребята только что вернулись с завтрака (трехразовое питание организовано на базе детсада № 3), и каждый занят делом. Малыши (в лагере 20 детей в возрасте от 7 до 14 лет) играют в настольные игры, рисуют, девочки постарше репетируют — готовятся к смотру подростковых клубов.

«Ребята в основном хорошо знают друг друга — живут в одном микрорайоне, в Лучках», — рассказывает руководитель Н. Ф. Углова. — И в лагерь многие ходят не первый год. Значит, нравится».

Об этом сами ребята рассказывали охотно, наперебой. А начал разговор президент клуба Роман Поспехов, о котором Нина Федоровна отзывалась как о первом помощнике.

«Я каждое лето хожу в лагерь «Дружба», — подчеркнул Роман. — Здесь всегда интересно. Каждый день какое-то занятие, конкурсы, викторины. Я сам люблю их готовить и проводить. Конечно, Нина Федоровна помогает. А по пятницам мы обязательно ходим в поход на речку. Варим на костре, каша особенная получается».

«Меня в этот лагерь в позапрошлом году Роман привел, — сказал Кирилл Ковалевский. — Мне здесь очень понравилось, ребят не так много, быстро со всеми познакомился. Конкурсы у нас проходят классные: «Мистер «Дружба», «Музыкальный ринг», «Мисс Очарование».

Кстати, в последнем конкурсе решили принять участие не только девочки, но и мальчишки. И что самое удивительное, победа тоже досталась им. Это звание, проявив максимум смекалки, эрудиции и юмора, заработал Роман Поспехов.

Ребята в лагере не только отдыхают и развлекаются. По утрам обязательны зарядка, потом трудовой десант. Сажали цветы на площади у Дворца культуры, красили вазоны. Утрамбованную почву копать было нелегко, и ребята признались, что у них пропало желание бегать вокруг памятника, мусорить — поняли, что поддерживать порядок трудно.

Многие в лагере впервые попробовали шить куклы, делать необычные поделки, мастерить бумажных зверюшек, различные аппликации. Вова Городилов, к примеру, сделал аппликацию из ниток, да так красиво, что глаза не отвести. А научила делать аппликацию практикантка Люда — студентка Санкт-Петербургского колледжа культуры.

Работы ребят украшают стены, полки в комнатах. И стена газету они выпускают яркую, красочную, рассказывая с юмором о каждом прожитом дне, не забывая поздравить именинников.

«В этом году мы проводили коллективные акции: «Непоседы» — в первой смене и «Дедо» — во второй смене, — рассказала Н. Ф. Углова. — Это очень сплотило ребят, еще больше сдружило. Каждый старался выйти в победители, любое поручение выполняли охотно. И свою выдумку проявляли».

В стенах клуба ребята застывают на недолго: только

если на улице дождь или надо что-то отрепетировать, провести игру. Больше времени они находятся на воздухе: Нина Федоровна и ее помощница, воспитатель Ирина Витальевна Волкова проводят различные подвижные игры, конкурсы. Ходили ребята в гости в лагерь «Теремок», что во Дворце культуры: играли со своими сверстниками в футбол, волейбол, баскетбол. А еще в детскую библиотеку, где стали участниками интересных литературных игр и викторин.

А для тех, кто отдыхал в первую смену, надолго запомнился поездка в Гдов, на фестиваль народных коллективов «Гдовская старина». Ребята не только посмотрели выступления участников фестиваля, но и побывали в краеведческом музее, в крепости.

...Прощаясь с ребятами, обратила внимание на необычный «Экран настроения». Здесь ежедневно каждый отмечает свое настроение: если хорошее, радостное, то красным цветом, если грустное — черным. Экран первой смены — сплошь красный цвет, и только один мальчик нарисовал черным цветом последний квадратик. Пояснил: окончание смены — грустный день, вот поэтому и настроение у него плохое. И во второй смене, как говорит экран, настроение у ребят отличное — квадратики только красного цвета.

«Не хочется, чтобы смена заканчивалась, — признавались ребята, — дома-то скучно». В «Дружбе» действительно живут дружно и весело. И в следующем году ребята обязательно придут сюда.

Т. ШИХОВА.

# Объявления, принятые по купону

## ПРОДАМ

комп. для работы, игр «Пентиум-166» ОЗ У-32, ж. диск-3, 2 Гб, цвет. монитор, цена — 210. Тел. 2-47-53.

морозильную камеру «Саратов» б/у в хорошем состоянии (6 секций). Ц. 2500 р. Тел. 33-381.

прицеп для легковой а/м. спорт. костюм «Адидас» новый, цена 2000 р. Тел. 42-635.

прицеп Т-600. Тел. 42-386.

прицеп для легкового автомобиля грузоподъемностью 500 кг (большой). Т. 33-922, вечером.

мет. гараж на вывоз, Т. 2-31-33 в рабочее время; 2-10-06 во внерабочее время.

дачу в с-ве «Здоровье» (дом деревянный, сад, колодец, участок 15 соток). Звонить по тел. 2-35-16.

запчасти от разборки а/м ВАЗ 21013: дет. кузова, кор. передач, задн. мост и др. Телефон 31-462.

стартер к бензопиле «Дружба», подшипник передней ступицы к а/м «Москвич»-2141. Тел. 35-835.

поршневую группу (4 поршня, вкладыш) и др. запчасти к а/м ГАЗ-52. Ленина, 23—5 после 19 час.

новый погружной насос «НЭБ», недорого. Тел. 35-061.

газовый счетчик (немецкий) новый, трельяж недорого. Цена договорная. Тел. 64-459.

почти новую морозильную камеру «Саратов» (морозит до —18 градусов). Тел. 35-128.

стенку четыре предмета. Тел. 2-26-89.

кровать двуспальную, раскладушку, ящик под газовый баллон. Тел. 2-46-66.

тумбу под телевизор. Звонить после 18 часов по тел. 41-454.

палатку 4-местную, спасат. круги. Тел. 2-34-12.

Феррум-лек, в/м, дешево. Тел. 2-22-73.

а/м БМВ-316 85 г. в., цвет зеленый, цена 1500 у. е. + торг. Тел. 2-10-00, вечером.

ВАЗ-2108 с прицепом и мотоблок «Нева» с прицепом. Тел. 2-46-35.

ВАЗ-21061 1991 г. в., 1300 у. е. Тел. 41-609.

а/м ВАЗ-21043 в отличном состоянии, 85 г. в., двигатель — 1600, экспортный вариант. Тел. 32-371.

а/м УАЗ-452 (фургон, цельномет.), в отл. сост. + з/част. Тел. 2-13-80 с 14 до 20 час.

однокомнатную кв. 5 эт., ул. Ленина, д. 14. Обращ. по тел. 42-702, вечером.

квартиру однокомнатную на Украине г. Артемовск (второй этаж, телефон). Тел. 41-620.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. Сланцы!

В связи с ремонтными работами на сетях водовода 25 июля 2001 года с 8.00 до 20.00 будет прекращена подача в город питьевой воды.

Администрация МУП «ЖКХ».

## Инспекция МНС РФ по Сланцевскому району представляет ПЕРЕЧЕНЬ ИДЕНТИФИКАЦИОННЫХ НОМЕРОВ налогоплательщиков (ИНН), признанных недействительными:

ИНН	Дата признания ИНН недействительным	ИНН	Дата признания ИНН недействительным
470305115932	26.06.2001	471301766068	26.06.2001
471300138342	26.06.2001	471301788689	26.06.2001
471300266898	26.06.2001	471301810359	26.06.2001
471300227017	26.06.2001	471301874602	26.06.2001
471300287506	26.06.2001	471301887922	26.06.2001
471300603448	26.06.2001	471301907600	26.06.2001
471300660189	26.06.2001	471301932170	26.06.2001
471300689212	26.06.2001	471301967470	26.06.2001
471300850817	26.06.2001	471301973240	26.06.2001
471300854900	26.06.2001	471301990895	26.06.2001
471300855967	26.06.2001	471301996030	26.06.2001
471300890150	26.06.2001	471302080225	26.06.2001
471300949076	26.06.2001	471302132709	26.06.2001
471300955094	26.06.2001	471302208309	26.06.2001
471300971681	26.06.2001	471302210876	26.06.2001
471300976658	26.06.2001	471302313423	26.06.2001
471301058604	26.06.2001	471302378660	26.06.2001
471300115553	26.06.2001	471302458034	26.06.2001
471301159313	26.06.2001	471302459302	26.06.2001
471301297803	26.06.2001	471302473674	26.06.2001
471301305846	26.06.2001	471302474558	26.06.2001
471301466191	26.06.2001	471302487557	26.06.2001
471301411523	26.06.2001	471302492123	26.06.2001
471301501255	26.06.2001	471302600795	26.06.2001
471301753453	26.06.2001		

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели. Газеты, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

## ПО КУПОНУ

### КУПЛЮ

2-комнатную квартиру. Тел. 35-157.

квартиру. Лучки, 1 и 5 этажи не предлагать. Телефон 34-365.

### МЕНЯЮ

3-комн. кв. в Сланцах на две однокомнатные (желательно в Сланцах). Тел. 2-20-73, 2-23-10.

в Гостицах 2-комн. кв. нов. план., 2 эт., на 2-комн. кв. в Лучках. Оплачу долги. Телефон 42-881.

1-комн. кв. в Гостицах улучшенной планировки на 1-комн. кв. в Сланцах по договорен. Тел. 64-445.

1-комн. кв. в Сланцах + ком. в Лучках на 2-ком. кв. в Лучках, хрущ. не предлагать. Тел. 74-314, после 17 часов.

### РАЗНОЕ

Меняется 3-комн. кв. стар. планир. 4 эт. на 2-комн. кв. или продается. Рассм. любые вар. Тел. 31-869.

Меняю 1/2 дома в черте города (водопровод) на однокомнатную кв. с доплатой или продам. Ул. Малая, д. 9.

Сдам комнату без мебели, продам детскую кроватку с матрасом. Обращаться: ул. Ломоносова, д. 31, кв. 3.

Утеряна сумка черная с док. на имя В. М. Петрова. Просим возвр. ул. Кирова, д. 14а, кв. 24. Тел. 2-48-27 за вознагражд.

Нашедшего документы прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 34-772.

## 1. ГАТЧИНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

продолжает прием

выпускников 11 классов на специальности:

— «ПЕДАГОГИКА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ»

(на очную и заочную форму обучения);

— «Преподавание в начальных классах» (на 2 курс).

Вступительные экзамены:

изложение — 14 августа

литература (устно) — 17 августа.

## 2. ГАТЧИНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

продолжает прием

выпускников 9 классов на очную форму обучения

на специальность

«ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК».

Вступительные экзамены:

иностранный язык (устно) — 14 августа

русский язык (диктант) — 17 августа.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Студентам колледжа предоставляется отсрочка от военной службы на период обучения.

Обучение бесплатное.

## ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ДО 13 АВГУСТА.

Наш адрес: г. Гатчина, ул. Рощинская, д. 7.

ТЕЛ.: (271) 3-32-65.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Если Вы

— не имеете работы,

— имеете работу, но хотите поменять ее,

— желаете найти работу в свободное время

## ЭТО ДЛЯ ВАС

Сланцевский Центр занятости населения приглашает Вас принять участие в ярмарке вакансий

В работе ярмарки принимают участие работодатели Сланцевского района.

Ярмарка состоится 26 июля 2001 года

В Доме культуры горняков (ул. Ленина, 5).

Начало в 11.00.

## ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ!

## РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ

2-36-68

с 9 до 16 часов.

## День Ольги

и Ольги в этих краях дожили до наших дней. Не сохранилась белокаменная Никольская церковь с приделом святой Ольги на берегу реки — была взорвана в 1944 году отступавшими немецкими войсками. Не дожил до наших дней исторический поклонный крест — Ольгин крест. Но благодаря стараниям тех, кому дорога память о родных святынях, высится на берегу реки новый 7-метровый крест, установленный в 1998 году. Для нас и этот крест, и история, переплетенная с легендами, и имя княгини Ольги — это напоминание о временах зарождения русской государственности, русского православия.

Было бы замечательно, если бы у нас вошло в традицию отмечать память княгини Ольги, вспоминать о том, что мы живем на древней земле, упомянутой в летописи более тысячи лет назад. Нынче день памяти святой равноапостольной княгини Ольги будет отмечаться в Загорской волости: 24 июля у Ольгина креста будет отслужен молебен о. Алексием, настоятелем церкви Иконы Казанской Божией Матери. Сланцевчан приглашает и методический отдел районной библиотеки. Здесь можно ознакомиться с выставкой работ сланцевских художников «Дорога к Храму», а также выставкой книг и краеведческих материалов, посвященных княгине Ольге.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.